

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Ing. Tomáš Pokorný
Téma práce:	The Czech National Bank and Inflation Targeting as an Instrument of Maintaining Price Stability
Rozsah práce:	269 721 znaků
Datum odevzdání práce:	29.11.2022

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomant si jako téma své diplomové práce vybral problematiku činnosti České národní banky, a to se zaměřením na měnovou politiku a v rámci jí pak zejména na dosahování cenové stability, což je dle zákona hlavní cíl činnosti české centrální banky. I vzhledem k aktuální vysoké inflaci a boji proti ní považuji toto téma za velmi aktuální. Lze podle mého názoru konstatovat, že volba tématu byla vhodná a přínosná.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Toto téma předpokládá znalosti nejen finančního práva (zejména měnového práva a právní regulace centrálního bankovníctví), ale také znalosti ekonomické. Z tohoto pohledu se jedná o téma průřezové.

O tomto tématu je v České republice publikován relativně vyšší počet odborných článků. Vstupní údaje jsou tedy relativně v rozumné míře dosažitelné.

Diplomant při zpracování své práce použil zejména metodu analýzy, syntézy a deskripce.

3. Formální a systematické členění práce

Vlastní práce více než splňuje svým rozsahem požadavky kladené na diplomové práce, když má 269 721 znaků vlastního textu (podle vlastního prohlášení). Práce je psána v anglickém jazyce, což považuji za pozitivum této práce, neboť tak může být přístupnější pro širší okruh čtenářů.

Její vnitřní členění je následující: Práce má mimo úvodu a závěru, které diplomant nečísluje, celkem pět hlavních kapitol, které jsou dále vnitřně členěny. Názvy jednotlivých kapitol této práce jsou následující: 1) Central Bank; 2) Independence of the Czech National Bank; 3) Inflation; 4) Empirical analysis of inflation targeting of the Czech National Bank; 5) Analysis and discussion of the Czech National Bank's monetary policy. Práce je doplněna seznamem citované a použité literatury a dalších zdrojů, českým a anglickým abstraktem a seznamem klíčových slov v českém a anglickém jazyce, prohlášením autora, obsahem, seznamem zkratk a 4 přílohami.

4. Vyjádření k práci

Diplomant svou práci napsal na pro mne velmi zajímavé téma, které považuji také za nyní velmi aktuální, aktuálnější než když bylo vybíráno.

V práci jsou podrobně projednávány otázky vztahu mezi postavením centrální banky zejména s důrazem na výběr a organizaci řídicího orgánu – v českém případě bankovní rady ČNB, a naplňováním hlavního cíle činnosti ČNB, tedy péče o cenovou stabilitu.

Struktura práce je vhodně zvolená. Nejprve se autor věnuje obecným otázkám dané problematiky, o centrální bance a jejím postavení a činnosti, o nezávislosti centrální banky a o inflaci. Autor vhodně propojuje právní a ekonomické otázky.

Hlavní obsahová součást diplomové práce spočívá v kapitolách čtyři a pět, kde autor provádí podrobnou analýzu péče o cenovou stabilitu, zejména pak metodu, kterou k tomuto cíli využívá ČNB, tedy inflační cílování. Analyzuje a hodnotí pak i výkon monetární politiky ČNB mezi lety 1993 a 2022.

Domnívám se, že dané téma diplomant zpracovává pečlivě, systematicky a s relevantními závěry. Všechny mé připomínky k obsahu práce zpracoval v průběhu její tvorby, z tohoto důvodu ani nemám podstatnější obsahové připomínky.

Práce je sepsána v anglickém jazyce, podle mých možností a schopností hodnotím použitý jazyk a stylistiku za odpovídající odbornému stylu práce a bez jazykových nedostatků.

V souhrnu hodnotím tuto diplomovou práci velmi pozitivně, snad jen poměr mezi právními a ekonomickými otázkami by mohl ještě více převažovat na stranu otázek právních.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle práce	Cíle práce, které si diplomant před sebe postavil, považuji za dosažené.
Samostatnost při zpracování tématu včetně zhodnocení „Protokolu o vyhodnocení podobnosti závěrečné práce“ v systému Theses.cz	Toto téma není příliš často zpracováváno. Konkrétní zpracování tohoto tématu obsažené v posuzované práci pak považuji za autentické. Systémem Thesis bylo nalezeno 125 dokumentů, které vykazují shodnost s předkládanou prací, systémem Turnitit bylo nalezeno 5 dokumentů, které vykazují shodnost s předkládanou prací. Po posouzení předmětných protokolů se nedomnívám, že by diplomant jakkoliv porušil podmínky originality svého textu, z tohoto důvodu považuji práci za původní.
Logická stavba práce	Logická stavba práce je vhodně zvolená.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomant ke zpracování své práce použil také široký okruh odborné literatury, převážně zahraniční. K formě citací nemám podstatnější připomínky.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Rozsah provedené analýzy považuji za více než dostačující.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Formální úprava práce je na velmi dobré úrovni. Práce je převážně textová, obsahuje však i několik grafických prvků, zejména vhodně zpracovaných grafů.
Jazyková a stylistická úroveň	Jazyková a stylistická úroveň práce je taktéž velmi dobrá.

6) Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě

- 1) Jaké jsou podle názoru diplomanta jiné vhodné metody dosahování cenové stability mimo inflační cílování?
- 2) Jak podle názoru diplomanta je nyní naplňován inflační cíl? Jak diplomant hodnotí aktuální výkon měnové politiky současným vedením ČNB?

Doporučení/nedoporučení k obhajobě	práce	Tuto diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň		Hodnotím předloženou práci na pomezí stupňů výborně až velmi dobře , výsledné hodnocení bude tedy záležet průběhu obhajoby.

V Praze dne 7. ledna 2023

doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D.

vedoucí diplomové práce